

## Zasedání Zastupitelstva Ústeckého kraje

Do zasedání ZÚK

Bod programu: 10.11

18. zasedání zastupitelstva konané dne 12. 12. 2022

Věc:

Zavádění digitalizace při zefektivňování pečovatelských služeb na území Ústeckého kraje

Materiál na stůl:

Důvod předložení:

Schválení projektového záměru „Podpora digitalizace pečovatelských služeb na území Ústeckého kraje“ připravovaného do výzvy Ministerstva životního prostředí z Operačního programu Spravedlivá transformace.

Nárok na rozpočet:

Předpokládané celkové náklady projektu jsou 180 – 220 miliónů. Projekt bude financován z 85 % (153 mil.) z OPST a z 15 % (27 mil.) je nutná finanční spoluúčast kraje na projektu. Vypočítáno z aktuální výše vypočtených celkových nákladů projektu na 180 mil. korun. Celkové výdaje projektu budou financovány z Fondu rozvoje Ústeckého kraje.

Projednáno:

Rada Ústeckého kraje

Dne: 24. 11. 2022 Pro:  Proti:  Zdržel se:  Č. usnesení:

Výbor Výbor pro sociální věci, bezpečnost a sociálně vyloučené lokality

Dne: 7. 12. 2022 Pro:  Proti:  Zdržel se:  Č. usnesení:

Přílohy:

10.11-1 Název: Bod 10.11 příloha 1.pdf

Zavádění digitalizace při zefektivňování pečovatelských služeb na území Ústeckého kraje  U

Návrh na usnesení:

Zastupitelstvo Ústeckého kraje

A)  bere na vědomí

Informace uvedené v příloze č. 1 předloženého materiálu – projektový záměr projektu Zavádění digitalizace při zefektivňování pečovatelských služeb na území Ústeckého kraje.

B)  schvaluje

Projektový záměr projektu Zavádění digitalizace při zefektivňování pečovatelských služeb na území Ústeckého kraje dle přílohy č. 1 předloženého materiálu.

C) ukládá

Ing. Janu Schillerovi, hejtmanovi Ústeckého kraje, podepsat žádost o finanční podporu v rámci Operačního programu Spravedlivá transformace, v souladu s projektovým záměrem dle přílohy č. 1 předloženého materiálu.

Termín: 30. 6. 2023

## Důvodová zpráva:

Ministerstvo životního prostředí připravuje zveřejnit výzvu k podání projektů do Operačního programu Spravedlivá transformace (dále jen "OP Spravedlivá transformace). OP Spravedlivá transformace finančně pomůže regionům závislým na uhelném a energeticky náročném průmyslu s přechodem na klimaticky neutrální ekonomiku. V rámci evropského plánu obnovy Next Generation EU poskytne tento fond uhlíovým regionům (Moravskoslezský, Ústecký a Karlovarský kraj) finanční prostředky na transformaci ekonomiky. Financovat se bude nejenom pořízení nových technologií pro zelenější energii a snižování emisí skleníkových plynů, podpora bude také směřovat na revitalizaci oblastí zasažených těžbou uhlí anebo na rekvalifikaci pracovníků, kteří v důsledku transformace ztratí své zaměstnání. Dotace poskytnutá v rámci této výzvy je určena na období od roku 2022 do roku 2026.

Hlavním cílem projektu Zavádění digitalizace při zefektivňování pečovatelských služeb na území Ústeckého kraje je podstatné zefektivnění poskytování pečovatelských služeb na území Ústeckého kraje prostřednictvím digitalizace, která umožní rozvoj těchto služeb, které přispějí k naplnění potřeb jejich uživatelů (setrvání v domácím prostředí, spolupráce s neformálními pečujícími osobami, rozvoj péče v domácím prostředí i pro osoby s vyšším stupněm závislosti na pomoci druhých osob atd.) i poskytovatelů (efektivnější poskytování péče, časová úspora, snadnější monitoring a vyhodnocování poskytování péče). Projekt rovněž přispěje k implementaci doporučení a nároků definovaných Ústeckým krajem na poskytování pečovatelských služeb na území kraje ve vztahu k parametrům a požadavkům krajské sítě sociálních služeb a jejich financování z prostředků státní dotace na poskytování sociálních služeb.

Jedná se tedy o systémové řešení v oblasti efektivního poskytování pečovatelských služeb na území Ústeckého kraje.

Projekt je zaměřen na tři hlavní klíčové aktivity:

Vzdělávání

- V rámci projektu bude vzděláván management, sociální pracovníci a pracovníci v sociálních službách v oblasti využívání digitálních technologií při poskytování pečovatelských úkonů, řízení a managementu pečovatelských služeb.

Vytvoření nácvikových místností

- Vytvoření nových místností, jejich rekonstrukce a technologické vybavení, které jsou určené pro přípravu pracovníků pečovatelských služeb, kde dosud chybí. Konkrétně se jedná o regiony Lounsko, Mostecko, Děčínsko, Šluknovský výběžek a Chomutovsko

Nákup a vybavení pečovatelských služeb digitálními technologiemi

- Pracovníci pečovatelských služeb budou vybaveni digitálními čtečkami s GPS a softwarem pro evidenci pečovatelských úkonů.

Bližší informace ke klíčovým aktivitám a stavu jejich rozpracování jsou uvedeny v příloze č. 1 předloženého materiálu.

Do projektu bude zapojeno 39 pečovatelských služeb zařazených do Základní sítě sociálních služeb Ústeckého kraje platné od 1. 1. 2023. Konkrétně se jedná o 413 úvazků v přímé péči, což je přibližně 500 osob pracujících v přímé péči.

Předpoklad vyhlášení výzvy v rámci OP Spravedlivá transformace je počátek roku 2023. Předpokládaná výše projektu je 180 - 220 miliónů korun a bude poskytována s 15% nutností finanční spoluúčasti kraje. Přesný rozpočet je v tuto chvíli zpracováván. Nositelem projektu je Ústecký kraj, partnery projektu jsou ACoRD CZ z.s., Charita Litoměřice, spolupráce v rámci projektu je dále předpokládána s Datovým centrem Ústeckého kraje, p. o. Projektový záměr tvoří přílohu č. 1 předloženého materiálu a byl projednán 14. 11. 2022 v pracovní skupině Fondu rozvoje ÚK.

Tento materiál byl projednán dne 24. 11. 2022 v Radě Ústeckého kraje a 7. 12. 2022 ve Výboru pro sociální věci, bezpečnost a sociálně vyloučené lokality.



**Zpracoval / konzultoval:**

Ing. Petra Lafková, MPA

**Předkládá:**

PaedDr. Jiří Kulhánec (1. náměstek hejtmána)

**Schvalovací cesta:**

1	Ing. Petra Lafková (vedoucí odboru)	 <b>Ing. Petra Lafková 25. 11. 2022</b>
2	PaedDr. Jiří Kulhánek (1. náměstek hejtmána)	 <b>PaedDr. Jiří Kulhánek 25.11.2022</b>

**Podpis zpracovatele:** **Sabina Šváchová DiS. 25. 11. 2022**  
.....